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Memorandum for General RFP Configuration

To:
Solicited Vendors for Letter of Configuration (LOC) Number 35014

 REF ProjNum \* CHARFORMAT 35014, dated February 7, 2005

 REF LOCdate \* CHARFORMAT February 7, 2005, for the Mississippi Department of Human Services (MDHS) on behalf of Columbia Training School

 REF Agency \* CHARFORMAT Mississippi Department of Human Services (MDHS) on behalf of Columbia Training School
From:
David L. Litchliter

Date:
February 14, 2005
Subject: 
Responses submitted to questions and clarifications to specifications

Contact Name:
Jeff Jennings

 REF Contact \* CHARFORMAT Jeff Jennings
Contact Phone Number: 
601-359-2381

 REF Phone \* CHARFORMAT 601-359-2381
Contact E-mail Address:
jeff.jennings@its.state.ms.us

 REF Email \* CHARFORMAT jeff.jennings@its.state.ms.us

The following questions were submitted to ITS and are being presented as they were submitted, except to remove any reference to a specific vendor.  This information should assist you in formulating your response.

1. Do ITS and MDHS want to reduce cost by eliminating the multimode (MM) fiber, which will not support gigabit transmission speeds for the distances required on campus?

Response:  Yes.  Vendors should remove all references to MM fiber.  

a. Item I.15 should now read: “Vendor must provide and install two (2) 4” conduits with innerduct, 192 strands of single-mode (SM) fiber and 600 pair of copper from the MDF in the Administration Building (Building 3) to a vendor supplied HH outside the building as detailed on the attached drawing.”

b. Item I.16 should now read: “Vendor must provide and install two (2) 4” conduits with innerduct, 96 strands of SM fiber and 400 pair of copper from the vendor supplied HH outside the Administration Building (Building 3) to a vendor supplied HH to be installed outside the Recreation Building (Building 32) as detailed on the attached drawing.”

c. Item I.17 should now read: “Vendor must provide and install two (2) 4” conduits with innerduct, 96 strands of SM fiber and 100 pair of copper from the vendor supplied HH outside the Recreation Building (Building 32) to a vendor supplied HH to be installed outside the School/Cafeteria Building (Building 47) as detailed on the attached drawing.”

d. Item I.18 should now read: “Vendor must provide and install two (2) 4” conduits with innerduct, 96 strands of SM fiber and 100 pair of copper from the vendor supplied HH outside the Administration Building (Building 3) to a vendor supplied HH to be installed outside McGehee Cottage (Building 37) as detailed on the attached drawing.”

e. Item I.19 should now read: “Vendor must provide and install two (2) 4” conduits with innerduct, 96 strands of SM fiber and 50 pair of copper from the vendor supplied HH outside McGehee Cottage (Building 37) to a vendor supplied HH to be installed outside the School/Cafeteria Building (Building 47) as detailed on the attached drawing.”  
2. Does ITS and MDHS want to connect the Guard House (Building 1), Counseling Building (Building 4) and the Clinic Building (Building 36) directly to the Administration Building (Building 3)?

Response: Yes.  The fiber for the Guard House (Building 1), Counseling Building (Building 4) and Clinic Building (Building 36) should be connected via a star topology directly from the Administration Building (Building 3).  The fiber for these buildings will not be connected to the fiber loop.  

a. Item I.20 should now read: “Vendor must provide and install one (1) 4” conduit with innerduct and 25 pair copper from the vendor supplied HH outside the Administration Building (Building 3) to the IDF in the Guard House (Building 1) as detailed on the attached drawing.  Vendor must also provide and install 12 strands of SM fiber from the MDF in the Administration Building (Building 3) through the vendor supplied conduit system to the Guard House (Building 1).”

b. Item I.21 should now read: “Vendor must provide and install one (1) 4” conduit with innerduct and 25 pair copper from the vendor supplied HH outside the Administration Building (Building 3) to the IDF in the Counseling Building (Building 4) as detailed on the attached drawing.  Vendor must also provide and install 12 strands of SM fiber from the MDF in the Administration Building (Building 3) through the vendor supplied conduit system to the Counseling Building (Building 4).”

c. Item I.22 should now read: “Vendor must provide and install one (1) 3” conduit with innerduct and 50 pair copper from the vendor supplied HH outside the Administration Building (Building 3) to the existing conduit from the IDF in the Clinic Building (Building 36) as detailed on the attached drawing.  Vendor must also provide and install 12 strands of SM fiber from the MDF in the Administration Building (Building 3) through the vendor supplied conduit system to the Clinic Building (Building 36).”

3. Should we include a rack and backboard for each MDF and IDF in our response?

Response: No, but vendor will be responsible for ensuring that all backboards used, existing and new, must meet all codes and standards, including the use of fire-retardant paint and copper protectors.

a. Vendor must use the rack and backboard currently being installed through existing renovation projects in the Clinic Building (Building 36) and McGehee Cottage (Building 37).

b. Vendor must provide and install a 2’ minimum swing frame rack and a backboard large enough to accommodate the needed terminations and protection with fire retardant paint in the Guard House (Building 1), Counseling Building (Building 4) and Cleveland Cottage (Building 38).

c. Vendor must use existing rack and install a backboard large enough to accommodate the needed terminations and protection with fire retardant paint in the Administration Building (Building 3) and School/Cafeteria Building (Building 47).

d. Vendor may use the existing backboard in the Recreation Building (Building 32), but the vendor must provide and install a 2’ minimum swing frame rack.

e. Vendor must provide and install a 2’ minimum locking cabinet with rack and a backboard large enough to accommodate the needed terminations and protection with fire retardant paint in the Chapel (Building 34).

4. Do ITS and MDHS want us to install additional HH for future buildings?

Response: No.  Vendor must provide all necessary HHs to accommodate the buildings currently being connected to the fiber loop.  Vendor must install additional HHs to prevent spans greater than 1000’.  Vendor must also provide a service loop of at least 100’ of fiber and 50’ of slack for all copper in each HH.

5. How much fiber and copper should be brought into the School/Cafeteria Building (Building 47)?

Response: Item I.25 should now read: “Vendor must provide and install two (2) 4” conduits with innerduct, 192 strands of SM fiber and 100 pair of copper from the vendor supplied HH outside the School/Cafeteria Building (Building 47) to the IDF in the School/Cafeteria Building (Building 47) as detailed on the attached drawing.”
6. Can we use the existing 2” conduit leading into the McGehee Cottage (Building 37) instead of two (2) new 4” conduits?

Response: Yes.  Vendor will not be required to install two (2) new 4” conduits from the vendor supplied HH outside McGehee Cottage (Building 37) to the IDF in McGehee Cottage (Building 37).  Vendor must provide a conduit from the vendor supplied HH outside McGehee Cottage (Building 37) to be attached the existing 2” conduit leading into McGehee Cottage (Building 37).
Please remember that LOC responses are due Wednesday, February 16, 2005

 REF DueDate \* CHARFORMAT Wednesday, February 16, 2005.

If you have any questions concerning the information above or if we can be of further assistance, please contact Jeff Jennings at 601-359-2381.

Board Members –David G. Roach, Chairman ( Stephen A. Adamec, Jr., Vice-Chairman ( Derek Gibbs ( John Hairston ( Cecil L. Watkins

Legislative Advisors – Representative Gary V. Staples ( Senator Billy Thames
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